

重燃復興之火

今年教會即將邁入五十週年，感謝神帶領我們經過半個世紀，回顧過去，我們的確有許多精彩故事可以傳講外，但我們是否應該更關注，明日的教會如何才能繼續輝煌興盛？這是今天我有負擔要從[徒 2:37-47]，分享「重燃復興之火」的因由。

一、扎心與補救[徒 2:37-38]：

[徒 2:37]「眾人聽見這話，覺得扎心，就對彼得和其餘的使徒說：『諸位弟兄，我們該怎樣做呢？』」

五旬節後，彼得第一次佈道大會，眾人聽完，覺得扎心。國語辭典解釋「扎心」為「心裡難過、心神不寧」。弟兄姊妹，你有沒有一直過不去天天扎你的心的事呢？...我曾遇見一個從屏東嫁至中壢的年輕女孩，她告訴我得了肺腺癌。阿，當你的健康出了大問題，那是很讓人「心裡難過、心神不寧」的。除了自身健康，或許有人因婚姻或情感破碎而扎心，有人因事業或職場挫折而焦慮，有人因兒女或家人問題而心碎，.....弟兄姊妹，當你「扎心」之時，你會怎麼辦呢？

聖經提到，那群人聽了彼得的講道，覺得扎心。他們不僅僅停在「心裡難過、心神不寧」，而是積極想要補救。對彼得和其餘使徒說：『我們該怎樣做呢？』

[徒 2:38]「彼得對他們說：『你們各人要悔改，奉耶穌基督的名受洗，使你們的罪得赦免，就會領受所賜的聖靈。』」

那群猶太人從小上兒童主日學，熟悉聖經。他們以為一定可以上天堂，安啦！直至五旬節聖靈降臨，光照他們的心思，這群人才發現自己做錯了，而且錯得離譜，竟然敢與神為敵，將神所立的彌賽亞釘死在十字架上。對敬虔的猶太人而言，「與神為敵」是無法饒恕的罪，因此他們誠惶誠恐的問：「我們當怎樣行？」。

彼得怎麼回答呢？「你們各人要悔改」，阿，弟兄姊妹！向神「悔改」是我們處理所有「心神不寧」的最佳出路。感謝神，神應許我們，[約壹 1:9]「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。」 哈利路亞！

更寶貴的，神不單赦免我們的過犯，更是賜下「聖靈」內住在我們心裡，每天引導我們。弟兄姊妹，三位一體永生真神現在正藉著聖靈住在我們裡面，且承認我們是神的兒子。弟兄姊妹，你有意識到你擁有至尊貴的身份嗎？聖經說「既然蒙召，行事為人就當與蒙召的恩相」[弗 4:1]，因此當我們配不上這身份時，我們不應悔改，積極尋求恢復嗎？

二、重燃復興火[徒 2:41-42]：

「41 於是領受他話的人，都受了洗；那一天，門徒約添了三千人。42 他們都恆心遵守使徒的教訓和彼此交接，擘餅和祈禱。」

聖靈極大的運行下，教會不單暴增 3000 人，在本章(徒 2 章)結束時，還描述了當時教會的美麗光景~[徒 2:43-47]：「43 眾人都心存敬畏；使徒們又行了許多奇事神蹟。44 信的人都聚在一處，凡物公用，..... 47 讚美神，得全體百姓的喜愛。主將得救的人天天加給他們。」。可見當時的社會對教會的風評、口碑極佳，也吸引越來越多人加入教

會。弟兄姊妹，你期待教會有此復興光景嗎？

請問，這群人加入教會後，聖經怎樣描述，他們如何過他們的教會新生活？...「41 於是領受他話的人，都受了洗；那一天，門徒約添了三千人。42 他們都恆心遵守使徒的教訓和彼此交接，擘餅和祈禱。」

請問這群剛悔改歸信者都「恆心遵守」哪四件事呢？「使徒的教訓和彼此交接，擘餅和祈禱。」

1. 遵行主道[徒 2:42a]。

首先，「他們都恆心遵守...使徒的教訓(教導)」。「恆心遵守」是所有基督徒必備的基本美德，它表明了「聖徒的忍耐和信心」[啟 13:10]。因為我們走天路一定會遇見本仁約翰寫的「天路歷程」書中描述的艱難山、低窪地、死蔭谷、憂鬱潭、罪惡城，會有逼迫、誘惑、和挑戰，逼我們灰心，放棄。

使徒行傳提醒我們，初代教會復興的基本要素，是「恆心和遵守」。

他們恆心遵守「使徒的教訓(教導)」，翻白話「學習聖經並且遵行」也。

有位三年前受洗的單親媽媽，常聽到要遵守什一奉獻，心裡為難，因為收入不高，又是單親媽媽，要付房租，還要付小三女兒的安親班學費，生活費等等，挑戰很大。但又聽到牧師鼓勵「得貨財的力量是神給你的」[申 8:18]，先順服神，必能經歷神的福。她想，有這麼神奇嗎？有可能改變現況嗎？但她嘗試用信心踏出第一步，三年後她作見證回顧這段風風雨雨高山低谷的路程，她說，買菜時熟悉的菜販會半買半送，甚至免費，減少支出，當房東收回房子時，竟能租到更便宜的房子，後來轉換工作，薪水增加不少，這位姊妹說，什一奉獻幫助她經歷神的慈愛與信實。

弟兄姊妹，遵守聖經的教導，經歷了神話語的信實可靠，發現神是永活的神，我們屬靈的生命一定復興！

2. 靈裡合一[徒 2:42b]：

「他們都恆心遵守...彼此交接」，(和合本修訂版)將「彼此交接」翻成「彼此團契」(fellowship)。「團契」，不是兩週一次的團契聚會而已，更是強調信徒間彼此的合一關係。[林前 12]使徒保羅用身體各肢體間互相協調，相互幫補的關係，比喻信徒要靈裡合一。中風的人，手腳是不協調的。先知阿摩司「二人若不同心，豈能同行呢？」[摩 3:3]，若教會同工彼此貌合神離，會導致教會無法前進，更遑論復興！

保羅在[以弗所書 5 章]更是用婚姻關係比喻我們彼此要有信任與情感的關係，大家過年都要團圓吃年夜飯，因為「家」是有感情與信任的。

弟兄姊妹，我們團契有這種「靈裡合一」的濃郁關係嗎？

3. 活出主愛[徒 2:42c]：

「他們都恆心遵守...擘餅」。教會每月第一週都舉行「擘餅聚會」，主理者都會說，「主耶穌拿起餅來，祝謝了，就擘開，遞給他們，說：這是我的身體，為你們捨的，你們也應當如此行，為的是記念我」[路 22:19-20]。

記念什麼呢？②.擘餅是記念主的捨命與救贖。使徒約翰說：「主為我們捨命，我們

從此就知道何為愛；我們也當為弟兄捨命」[約壹 3:16]。⑥.擘餅是活出主的愛與捨己。你愛一個人，必會關心他的福祉，會有行動，想辦法讓他更好。主耶穌在最後晚餐吩咐門徒：「你們要彼此相愛，像我愛你們一樣；這就是我的命令」[約 15:12]。又說：「你們若有彼此相愛的心，眾人因此就認出你們是我的門徒了。」[約 13:35]。

請問，聖經平鋪直述，似乎很簡單，我們要「遵行主道、要靈裡合一、要活出主愛」...容易嗎？...真的，每樣都極不容易！感謝神，神要我們去行，就必給我們能力。所以他們都專心祈禱。

四.權能事奉[徒 2:42d]。

「他們都恆心遵守...祈禱」。

請問，他們會祈禱什麼內容呢？是健康？平安？兒女考上台大？事業順利？這些也重要，但我想，他們更是在祈求聖靈充滿。不要忘記，使徒們變得勇敢是在五旬節聖靈降臨之後，連官府都認為不可思議，「看出他們原是沒有學問的小民，就希奇」[徒 4:13]。剛才我們提過初代教會，「行了許多奇事神蹟...得眾民的喜愛。主將得救的人天天加給他們」[徒 2:43-47]，怎麼辦到的呢？.....因為他們追求聖靈充滿！

劉群茂牧師有次分享他「在聖靈裡禱告」的經驗[猶 20]。開拓士林靈糧堂之初，他真是一籌莫展，因為～附近偶像林立，三不五時就聽到廟宇遊街的鏗鏘鏘鏘聲。士林黑幫眾多、暴力橫行，是塊黑暗之地。離台北也近，大教會、名講員也多，轉個彎就到，再看自己，什麼都沒有。心裡悽慘，有如大衛落難時「凡生活窘迫的、欠債的、心裡苦惱的，都聚集到大衛那裡」[撒下 22:2]。

有一天，[亞 4:6-7]在劉牧師心裡閃爍～：「神對所羅巴伯說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事。大山哪，你算甚麼呢？在所羅巴伯面前，你必夷為平地。」。他的心開了，是的，儘管黑暗權勢極大，儘管問題困難多多，儘管自己資源有限，「不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠神的靈方能成事」。從此，劉牧師幾乎每個禮拜六下午就去河堤邊大聲的、迫切禱告，祈求聖靈幫助，一禱告就是幾小時。他不單努力禱告，也努力訓練門徒、開展幸福小組積極傳福音、也推動 RPG 禱告，並且信心宣告：「大山哪，你算甚麼呢？在(我)面前，你必夷為平地。」就這樣，教會不斷有神蹟奇事發生，神也將得救的人天添加給他們，今天，士林靈糧堂也像初代教會一樣，五六千人聚會。

阿，弟兄姊妹，你前面有哪座大山嚇著你、攔著你呢？有何使你灰心喪膽、令你走不出來的問題呢？來！專心禱告，追求被聖靈充滿！

弟兄姊妹，當我們步履蹣跚，奔跑無力時，首先，我們要省察現況，並且悔改。

接著，我們更當追求重燃復興之火：1.遵行主道：2.靈裡合一 3.活出主愛：4.權能事奉。讓我們用這首詩歌(再一次充滿我們)回應，求神重燃復興之火！